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	Тема занятия(12ПТ)
	
Спирты. 

	Наименование модуля /дисциплины:
	
Химия.

	Тема урока:
	Химические свойства спиртов.

	Подготовил педагог:
	Атаманчук В. Н. – преподаватель химии и биологии 
	«___»________20__ г.


	1.Общие сведения

	Курс, группы:
	I курс, гр. 18-21

	Тип занятия:
	Изучение нового материала.

	2. Цели, задачи:

	2.1 Перечень профессиональных умений, которыми овладеют обучающиеся в процессе учебного занятия
	Обучающаяся  цель: Добиться усвоения студентами данной темы; Закрепить понятие о спиртах: одноатомных, предельных; Закрепить понятие функциональной группы – гидроксильной; Закрепить понятия номенклатуры и изомерии предельных одноатомных спиртов; Познакомить студентов с химическими свойствами спиртов;
Воспитательная цель: Воспитывать аккуратность, внимательность при выполнении лабораторной работы, соблюдая правила техники безопасности; Бережное отношение к своему здоровью; Пропаганда здорового образа жизни.
Развивающая цель: Организовать деятельность студентов по восприятию, осмыслению, первичному запоминанию знаний о свойствах одноатомных спиртов; Создать содержательные и организационные условия для самостоятельного применения студентами комплекса знаний и способов деятельности; Организовать проверку и оценку знаний и способов деятельности студентов; Развивать логическое мышление, внимание, память, умение анализировать, переносить имеющиеся знания на новое вещество.
Результаты обучения: 1. Знать кислотные свойства спиртов; Реакции этерификации.
Критерии оценки: 1) Приводит примеры уравнения реакций, характеризующие способность спиртов реагировать с металлами и с кислотами; 2) Составляет уравнения реакций, при помощи которых можно осуществлять превращения; 3) умеет работать с реактивами.

	3. Оснащение занятия

	3.1Учебно-методическое оснащение:
	РУП, КТП, план урока, учебник химии 10 кл. (2 часть) М. К. Оспанова

	3.2 Справочная литература:
	Тестовые задания, проверочная работа, интернет ресурсы.

	3.3 Техническое оснащение, материалы:
	мультимедиапроектор; презентация к уроку; компьютер; интерактивная доска.


	3.4 Методы проведения урока:
	М. беседы, м. лабораторного опыта, м. работы с учеником, м. выполнение упражнений и решения задач.


	3.5 Межпредметные связи:
	С биологией, физиологией. 

	4. Ход занятия


	№ 
элемента
	
Элементы занятия, учебные вопросы, формы
и методы обучения
	
Добавления, изменения,
замечания

	4.1





4.2































4.3
	Организационная часть:
а) Внешняя и внутренняя готовность учащихся, доведение дежурным о начале урока, о количестве присутствующих и отсутствующих, по каким причинам.
б) постановка цели и задач на урок.
Актуализация опорных знаний учащихся:
«Надо много учиться, чтобы знать хоть немного».
Ш. Монтескье
Мы с вами начали знакомство с новым классом кислородосодержащих органических соединений - спирты. Давайте вспомним, что мы изучали на прошлом уроке.
Слайд №1: «Мозговой штурм»
1. Что такое углеводороды?
2. Какие классы углеводородов вы изучили?
3. Чем они отличаются друг от друга?
4. Какие вещества называются гомологами?
5. Какие вещества называются изомерами?
6. Что такое спирты? Назовите их общую формулу.
7. Какие спирты называются одноатомными?
8. Что такое функциональная группа? 
Слайд №2: 1 студент выходит к доске и решает задачу: Определите молекулярную формулу соединения, содержащего: Углерода-52,2%, Водорода-13%, Кислорода-34,8%.
Остальные решают в тетрадях. Проверьте себя: С2Н6О.  Дайте этому веществу название по номенклатуре спитртов.
Какой вопрос о спиртах у нас остался еще не изученным? (ответ- химические свойства)
Сообщение темы и целей урока
Сегодня мы с вами будем рассматривать химические свойства спиртов.
Какие цели поставим перед собой?
- изучить: химические свойства предельных одноатомных спиртов;
- научиться составлять уравнения химических реакций, характеризующих свойства предельных одноатомных спиртов.
Изложение нового материала:
Что бы более глубже изучить свойства, предлагаю вам самим провести  лабораторную работу по нашей теме. И записать наблюдения.
  Все органические вещества горят и спирты не являются исключением, при горении спирта, как и других органических веществ идут с образованием углекислого газа и воды.
Слайд №3: Повторяют правила по ТБ. (Два человека выполняют лабораторные опыты и записывают реакции уравнений на доске. Остальные записывают их в рабочих тетрадях)
1. Реакция горения
С2Н5ОН + О2 ----- СО2 + Н2О + Q (горит голубоватым пламенем)

Слайд №4: (видео опыт)
 Наш организм получает энергию тоже за счет реакции горения, но внутри нас ничего ни горит, все реакции окисления идут постепенно благодаря участию в них специальных органических катализаторов имеющих белковую природу-ферменты.
Можно провести полное окисление этилового спирта не только до этаналя, но и до уксусной кислоты в лабораторных условиях.
2. Реакции окисления (выполняем лаб. опыт)
СН3-СН2ОН + СиО ------- СН3-С=О-Н + Н2О +Си
Этиловый спирт                 этаналь (уксусный альдегид)
Это качественная реакция на первичные спирты (оксид меди черного цвета восстанавливается до красной меди и образуется альдегид с резким запахом).
Реакции дегидратации (отщепление воды)
3. Взаимодействие с галогеноводородами (Выполняем лаб. опыт)
R-OH + HBr       H2SO4        R-Br+Н2О
4. Образование эфиров
А) простых (р-ия дегидратации)
С2Н5-ОН + НО-С2Н5            Н2SO4        С2Н5-О-С2Н5 +Н2О
                                                                Диэтиловый эфир
Б) сложных   С2Н5-О-Н + НООС-СН3                      С2Н5О-ОС-СН3 +Н2О
Этиловый спирт                          уксусная к-та                        этиловый эфир уксусной к-ты (этилацетат)
5. Реакция замещения (выполнение лаб. опыта)
2R-OH + 2Na  -------  2R-ONa + H2 
                                                      Алкоголят натрия 

Слайд №5:(видео опыт)
6. Реакция дегидратации (отщепление воды)
СН3-СН2ОН    H2SO4             СН2=СН2 + Н2О
Этиловый спирт                            Этен              
Вывод: Химические реакции предельных одноатомных спиртов можно разделить на три группы:
· Реакции, сопровождающиеся только замещением атома водорода гидроксильной группы;
· Реакции сопровождающиеся замещением или отщеплением гидроксильной группы;
· Окислительно-восстановительные реакции;
Закрепление: 1. Работа с тестом (компьютерное тестирование), программа Kahoot.
2. Напишите структурные формулы следующих соединений:
· 1. Бутанол – 2;
· 2. Пентанол – 3;
· 3. 2-метилпропанол-2;
· 4. Пропанол-1;
· 5. 2,3-диметилбутанол-2.
3. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения: этан --- этилхлорид --- этанол --- этилен.
4. Решите задачу: Какой объем оксида углерода (IV) (н.у.) выделится при сгорании 0,15 моль метанола? (3,36л.)

	







	5.Рефлексия по занятию

	(Закрепление и формирование усвоенных знаний, умений, навыков, подведение итогов урока)
«Мои достижения на уроке»
1. Сегодня на уроке я узнал…
2. Мне было сложно…
3. Мне понравилось…
4. Хотел бы еще узнать…
Учитель подводит урок, обявляет оценки и обьясняет домашнее задание.

	6. Домашнее задание
1. Прочитать параграф №86. 2. Выполните упр. №7, 8 на стр.164. 3. «Мое отношение к употреблению спиртного» - творческое задание (можно составить эссе).



image3.png




image4.jpeg




image5.emf
горение спирта.mp4


������� ������.mp4

image6.emf
VID-20210228-WA0024.mp4


VID-20210228-WA0024.mp4

image1.jpeg




image2.jpeg




